

# 黄石供水节水报

HUANG SHI GONG SHUI JIE SHUI BAO

主办单位：黄石市自来水有限公司 黄石市供用水管理办公室

2018年10月

31

星期三

第10期

(总第207期)



微信号:hs6281234

## 叶落无言 人淡如菊

是秋了，一场秋雨后，气温不再灼热，凉风阵阵，舒爽怡人。

漫步在依旧葱茏的林荫路上，弯腰在绿色的草丛里，捡起一枚落叶，湿润的脉络间，青绿中渐黄，心里一下子平添了一缕淡淡的惆怅。

急雨收残暑，西风吹暮蝉。

最明显的是枝头上的蝉声，再也没有了聒噪的热烈，也渐渐变得稀薄了。

大自然像一个神奇的魔术师，一年四季挥舞着一只巨笔，不停地变幻着各种色彩。

从万紫千红到绿满山川，转眼之间，大地、山河、又全都变换了一种气场。

天朗气清，枫红菊黄，层林尽染，万山红遍，又是一个五彩斑斓，宁静清朗的秋。

光阴似箭，该做的事情太多了，还有那么多壮志未酬呢。转眼之间一天过去了，转身之间一年过了一天半了，俯仰之间一辈子就过去了。

夜深风竹敲秋韵，万叶千声皆是恨。叹隙中驹，石中火、梦中身……悲秋伤春，自古以来就是文人骚客的咏叹。

其实，四季风景各异，春有百花秋有月，夏有凉风冬有雪。比起百媚千红的春，热烈奔放的夏，以及庄严寂寥的冬，我更爱深沉静美的秋。

微风不燥，秋水长天，阳光正好，万物走向成熟，丰盈而厚重。褪了春的喧哗，少了夏的浮躁，没了冬

的冷冽，更别有一番迷人的韵致。

累累硕果里，沉淀着一种成熟的笃定，那是历经风雨沧桑后的一份达观与通透。

天高云淡，静影沉碧，万里霜天，静美深远。从绚丽走向萧条，从繁华走向寂静，犹如人生删繁就简的过程。最终归于平淡。悲壮中有豪情，是一种苍凉到极致的美！

一叶落而知天下秋。怀着一颗平静的心，在一片落叶里感悟生命的意义，寻找一份豁达的清宁。其实，人生何尝不是一片飘零的叶子？来无迹去无踪，匆匆的过往，所有的繁芜，不过是浮华梦一场。

时光匆匆，四季流转，光阴的脚步，带走了一场场生命的繁华，迎来送往里，得到与失去，繁华与零落，在时光中不停的变换着角色。

这是人生的常态，不必遗憾。用一颗平常心去面对，经历了岁月的磨砺，才有了殷实的秋，人生才日趋饱满。

更加懂得，漫漫人生路，揽一怀秋水长天的明净，拥一份秋的淡泊安宁，用出尘的心面对流年风雨，静守着四季的轮回，淡泊着人生的花开叶落。

或许是时光越老，人心越淡。越来越爱上这种素简的时光，远离喧嚣，少了纷争，淡淡的清欢，做自己喜欢的事情。像一片秋天里的落叶，简单安静，去留随缘，枯荣不惊。叶落无言，人淡如菊。落墨处，风月无边！

(张萍)



波斯菊花海

黄海珊 摄

## 秋

一场秋雨一场寒，草木摇落露为霜。晚秋至，天气凉，鸿雁已南翔，乍暖还寒，望君加件厚衣裳。繁华仿佛昨天，凄凉写满今日。

然而，当你看见那起伏的金色稻浪，当你听见收获农人的爽朗笑声，你还会因缺少繁花烂漫而感到凄凉吗？当你看到农家园里的玉米堆积如山，当你听见来往的农用车马达轰鸣，你还会为少了几许绿意而感到惋惜吗？虽然是处红消翠减，冉冉物华休，却更有长河落日，秋水长天，碧空如洗，“橙黄橘绿”的一年好景。谁敢说，秋不美？谁能说，不喜欢秋？我敢说，秋的美，才是名副其实，表里如一，秋，给人们带来了美，更带来了欢乐。难道不是吗？

真正的美丽来源于心灵，真正的欢乐来自于心境，只要把自己的心胸敞开，融入这秋水长天，将自己世俗的心洗净成蔚蓝，你就会接受秋，理解秋，喜欢秋，赞美秋。

(张博)

## 游三峡大坝偶感

群山叠翠似雄关，难挡滔滔江水翻。  
往昔伟人鸿鹄志，描绘蓝图定大事。  
今矗峡坝伏险滩，世间难事已攻关。  
造福华夏千秋业，蓄洪发电不停歇。  
流连忘返碧水宽，尽显国人自豪感。  
秀丽高峡出乎湖，世界侧目惊顿驻。  
中华强大已雄起，当仁不让争第一。  
引领全球目标大，伟哉中国三峡坝。

(方华强)

## 随笔

朋友，当您安静的休息在家中，享受着天伦之乐的时候，当您精神饱满地工作，满怀激情地实现人生目标的时候，你是否想到一个个自来水职工，冒着严寒酷暑为了自来水事业默默地奉献着，不辞辛苦的工作着？

而我就是这中间的一员。从参加工作那天起，我们就注定，与责任、与奉献、与牺牲结下了不解之缘，我和我的同事们时时刻刻告诫自己要提供最优质的水为市民送去甘露，滋润他们的心田，要提供最热情的服务，给他们带来温暖。

恰逢自来水水表计件改革的新机遇，作为自来水员工我们要积极响应时代的呼唤，去追求，去探索，去奉献，抓住新的机遇，驾驭新的平台，立足新的起点，实现新的跨越，把无悔的青春奉献给平凡而又伟大的供水事业。

天气渐凉，望各位自来水同仁工作之余注意防寒保暖注意自己的身体健康，毕竟身体是革命的本钱，有一个健康的身体才能更好的完成自己的本职工作，为自来水公司经济的腾飞贡献自己的一份力量。

(李绍兴)

## 《致LS》

一路上，我总是频频抚摸心中流血的伤口  
时而回望来时的山路  
在那个开满野百合的转角  
青山对峙  
你依稀着晨风  
在时光的回溯中逐渐定格

二

你曾踏月而来  
穿过亘古荒漠  
穿过夏时雨，商时风  
在一个爬满长青藤的夜晚  
我们曾结伴而行  
千百年来，我们轻轻吟唱同一首古老的歌

三

是我的心苍老了么  
在渔舟唱晚的暮色中  
年少的影像离我渐行渐远  
斜倚在月色迷漫的窗沿  
是我逐渐憔悴的面容  
而早生的华发也悄悄泄露了我的容颜  
不再相信王子与公主的童话了  
不再想着要在雨后的清晨去郊外寻一朵野生的玫瑰花

四

一定还有什么割舍不了的  
三千多个日日夜夜  
让我魂牵梦绕的无非是那  
一行行似懂非懂浅浅深深的泪痕  
说好了，要将你一笔抹去  
深深陷入谷底  
说好了，今生今世永不再将你想起  
而在这一一个个不眠的长夜啊  
是什么让我悄然泪下，潸然如雨  
一定是你  
那个从汉宫乐中婷婷走来的曼妙女子  
在洛水河畔  
轻舞一曲胡笳十八拍  
而今夜月色正浓  
请为我轻弹一支箜篌吧  
与我同唱一曲长相思

(李汉国)



日出朝阳阁

黄杉 摄

## 文明，从小事做起

文明一阵清风，爽朗了人们的心情；文明一盏灯，照亮了前程的光明；文明一场雨，滋润了干涸的心灵。在创建全国文明城市中提出的“文明是把尺子，时刻衡量着你我他”，“文明是城市之魂，美德是立身之本”，一连串的口号使我们的精神修养不断提高，使我们养成健康文明的生活方式和行为习惯。

其实文明无处不在，只是大家没有留意。如果你关注一下，就会发现有些菜市场和小区里贴着许多文明标语。其实做到文明并不难，但是坚持做到文明就不容易了，所以，我们要以最简单的开始，从基础做起。把一座城市建设得更美好，不仅仅是政府的事，也是我们每一个公民的事。

有一次逛街的时候，乱贴的“牛皮癣”映入我的眼帘，我不由自主地伸出手把它撕掉。路过的人说，即使你把它撕掉，不一会儿又会有人贴上去，这样做都是徒劳的。但我认为少一块“牛皮癣”，城市的文明就多一点。文明城市的建设需要我们不断参与才行。

作为城市的一份子，我们也要为“创建文明城市”献出自己的一份力。我们应该对自己的言行举止进行约束，要做到语言礼貌。举止文明、尊老爱幼、衣着大方等基本要求。在公共场合绝不大声喧哗、要顾及他人感受，爱护公物，保证城市的卫生。在不同的场合，注意遵守有关规定，在举手投足间表现出文明城市的精神。

(左颖)

## 技能大比武 岗位展风采大力弘扬“工匠精神”



图为防化服穿戴比赛现场

本报讯 学技术，练本领，强素质，弘扬“工匠精神”。2018年10月20日，公司举行了第二届“职工技能比武”活动，60余名来自不同岗位的职工代表作为参赛选手，在自来水生产工艺、电气、水质检

测等专业知识竞赛中大展身手，一决高下。

当天上午，首先在公司二楼会议室举行了“职工技能比武”理论考试。公司领导高度重视，现场巡视。考试过程中，参考人员和监考人员严格遵守

考试纪律，参考人员答题认真，监考人员监考严格。在下午的实操考试中，共分为运行值班工比赛、维修电工比赛、水质检验工比赛以及防化服穿戴等四个项目。其中，水质检验工比赛主要测试职工水质检验工基

(张晗)

## 扎实推进“十进十建” 创建廉洁供水品牌

本报讯 自全市开展“十进十建”活动以来，公司多载体、多形式开展党规党纪和国家监察宣传教育，宣传贯彻廉洁文化理念，创建廉洁供水品牌。

该公司充分利用厂区路灯杆悬挂警示格言、围墙绘制宣传画，建廉洁文化示范路；利用办公区域墙面制作专栏、走道摆放宣传展板，建廉洁文化走廊；利用电梯内、楼梯间、走廊拐角处张贴宣传画，建立廉洁文化角……在收费厅、客服大厅摆放宣传海报；LED屏、电子显示屏滚动播放宣传标语；制作廉洁文化鼠标垫和屏保；内部报刊、网站、微信公众号开辟党规党纪和国家监察

宣传专栏，宣贯“敬业诚信 水清人廉 优质服务 正气兴企”廉洁文化理念，全方位营造宣教氛围。

公司党委为将“十进十建”扎根企业，结合供水企业实际，召开专题会，制定详细工作方案，部署工作，切实推进学习教育。坚决落实“两个维护”，将习近平总书记关于全面从严治党的重论述、党章党规党纪和中国特色反腐败法律体系和监察制度、中央和中央纪委关于正风反腐重大决策部署等内容纳入中心组学习、各党支部学习，通过主题党日、道德讲堂、专家授课、干部培训等形式开展学习教育。纪委出台了《纪检干部学习教育制度》，每月集中进行专业教育学习，坚

(吴臻)

## 守护好我们的生命之源

——凉亭山水厂尾水排放管道迁改工程完工

本报讯 2018年9月30日晚，公司凉亭山水厂尾水排放管道迁改工程完工通水。该工程属于中央环保督察饮用水源地环境整治重点项目，全长840米，通过尾水管道迁改实现保护长江水源地，进一步优化自来水水质。

为贯彻落实2018年全市生态环境保护暨长江大保护会议精神，

进一步扎实做好中央环保督察整改工作，市领导及城发集团领导十分重视此重点项目，多次前往现场视察工作，了解工程进展情况。公司作为业主方要求承建单位市自来水建设工程有限公司按照督察整改工作

要求，加快推进凉水尾水排放管迁改工程进度。为确保国庆长假及省运会召开前能够完工通水，项目部加大力度全面协调，克服施工技术困难并抢抓施工进度；施工人员日夜轮班，放弃周末、中秋节日休假

经过多方共同努力，市自来水建设工程有限公司终于在9月30日较督察组工作要求顺利完工，以整改的实际成效迎接今年中央环保督察“回头看”。



10月12日，武汉长江现代水务发展有限公司一行9人乘公司参观学习供水调度系统建设，先后参观了公司调度中心和凉亭山水厂中控室。

(占红艳)

## 鄂州杨叶安置小区供水工程顺利完工通水

本报讯 10月20日至21日，经过连夜冒雨奋战，公司承建的鄂州市杨叶安置小区供水工程(黄石大道北延桃花源酒店——鄂州顺丰机场还建楼)顺利完工通水。

该工程新敷设DN600供水管道1188米，连接黄石城区及鄂州顺丰机场还建楼沿线，满足航空都市区安置小区还建楼及周边用水需求。因点多面广，连夜降雨积水给施工带来诸多不便，现场快速启动应急方案，投入大量人工、机械，对该项目最后三处连通点施工同时进行，以确保顺利完工。该项目辐射鄂州航空都市区，既扩大了公司供水服务区域，也提前为黄石大道北延地区先行做好供水管网布局，为我市即将迎来“临空经济”发展提供供水基础保障。

(郭琼)



近日，公司安全生产部联合武保(稽查)部、办公室组织相关单位安全员对斗笠山综合楼办公场所、公司供水大楼及附楼、临街出租门面进行了全面安全检查，重点检查消防设施及演练情况，并现场对租赁户进行了消防安全知识宣传，对发现的安全隐患均下达安全隐患整改通知书限期进行整改。

(占红艳)

## 干群同心协力 确保水质安全

**本报讯** 10月19日下午15时许，由于人为因素突发状况造成凉亭山水厂二期输矾管破裂，该厂生产科管理人员立即通知班长，快速启动应急预案，生产各岗位人员全力配合，确保了供水水质安全、稳定、优质。

当天刚好是厂区例行周检的日子，班子成员及水厂管理人员经过投矾间巡查时，外包施工人员正在

安装焊接制作好的矾池盖板，突然

安装人员失手不慎造成二期矾管破裂，造成断矾情况。正在检查的水厂班子成员快速反应到达中控室进行指挥和协调，生产科科长胡运强和维修班班长张军督促外包方快速修复矾管，同时运行一班班长黄瑛、班员孙斌和化验室人员李欣及生产技术管理人员，也积极都投入到保供水的这场战斗中。运行一班女同志

### 花湖水厂全面冲洗清淤

**本报讯** 在结束了夏季高温供水高峰后，为了确保供水安全，让市民喝到优质水、放心水，10月15日，花湖水厂开始对厂区折板反应池、平流沉淀池进行全面冲洗清淤工作。

水厂反应池和沉淀池经过一定周期的工作运行后，会沉积大量杂质如细沙、贝壳、淤泥等，不仅增加了滤池的过滤负担，还会影响到出厂水的水质。为了确保清洗顺利和清洗期间的正常稳定供水，花湖水厂根据供水数据和水质变化情况组织人员经过反复测试制定清洗方案，合理安排冲洗时间，同时充分利用这次清洗时机，安排维修人员对沉淀池老化闸门进行

检查与更换和排泥桁车进行检修保养。

在这次清洗的工作过程中，大家分工协作，紧密配合，圆满完成了冲洗任务。

（饶胜凯）



10月22日起，管网维护公司利用GNSS全球定位系统对全市供水设施开始进行定位，此举不仅改变了传统手画拉尺定位方式，还利用卫星提高了供水设施定位的精准性，使工作效率大大增加。（叶勇）

### 一座“彩虹桥”架起两地供水情

**本报讯** 10月15日早10点30分，两台25吨大吊车同时开吊，黄石大道北延花马湖港处42米跨度桥型供水管道安装成功。

随着城市发展，为满足黄石、鄂州两市交界区域用水需求，黄石市自来水有限公司DN600供水管道建设向北延伸至顺丰机场。要保证花马湖港过水断面的流畅，水面架管就不能建桩基，市自来水建设工程有限公司攻坚克难，将钢管焊接制作成弧高5米的拱桥形状，横跨在42米宽的水面上，架起黄石、鄂州两地供水情谊之桥，打通黄石到鄂州顺丰机场供水枢纽，提供沿线区域生活及生产用水保障。（郭琼）

多力气小，管理人员褚鑫水和提前到厂接中班职工张海洋主动帮忙，把固体矾搬运到二期制水车间，大家在进水口反应池进行人工投矾，根据水样化验结果合理调整投矾量，经过近一个小时应急处理，直到恢复正常自动投矾。在自动投矾设备出现故障的情况下，凉亭山水厂干群一心，临危不乱，确保了安全供水。（黄海珊）



10月17日，工贸有限公司二供维护部积极配合公司安全生产科及瑞源水质检测有限公司，为迎接湖北省水质督察组对黄石市全市供水水质进行检查取样，因为二次供水水质取样现场。（马力）

（马力）

### 黄金山供水分公司积极维护供水设施 争取公司利益

**本报讯** 在“两会、两节”期间，黄金山供水分公司克服人员少、资料不全、历史遗留问题多等困难，一方面全力保障“两会、两节”中区域内的供水安全，另一方面整改长期埋压、无法见抄计量水表，同时制止了多起野蛮施工破坏供水设施的隐患，为公司挽回大量的经济损失。

分公司自成立以来，针对遗留长期无法见抄的水表有计划的进行逐步整改，目前已整改抄见各类型水表64处，挽回水量十几万立方米。时值黄金山区域“两会、两节”期间，各单位的建设施工极其频繁，分公司充分发挥外勤员工的责任意识，加强管网巡查，现场制止大棋路等十余起表井箱、消防、闸门等供水设施险遭埋压隐患事件，同时配合武保、管维等部门，对已经造成埋压的供水设施积极协调赔偿事宜，仅定颖电子的DN200超声波远传水表就争取了整改费用3万余元。分公司主动作为，不仅规范了区域内的供水市场行为，避免了供水安全隐患，也维护了公司的利益。（袁俊 张勇）

### 黄金山供水分公司组织员工开展远传表培训

**本报讯** 为了增强黄金山供水分公司工作人员的表务知识，加深大家对远传表的了解，10月17日下午，该公司特邀请了阿拉德远传表公司的工程师对相关人员进行远传表原理和故障处理的培训。

为了加深对远传表的理解，该工程师利用远传表设备实物，结合PPT现场讲解。经过讲解，分公司相关人员对远传表的工作原理有了较为全面的了解，对故障现象及偷、窃水手段有了进一步认识，这也对分公司今后各项表务工作的开展打下了坚实的基础。（谢樟）

### 下陆加压分站及时排除故障保障安全生产

**本报讯** 10月5日上午10点，下陆分站运行四班班长陈光华在对高压配电室进行巡视检查时，发现高压变频柜运行异常。在向值班领导苗站长汇报了该情况后，陈光华采取了恰当的处置措施，合理调节设备，保障生产的正常进行。随后，陈光华又主动协助值班领导对变频柜故障原因进行查找。经检查，发现故障原因是变频柜内有一台功率单元的一次插件损坏所造成。陈光华与值班领导一起立即对故障进行排除，连续工作3个多小时，连午饭都未能顾得上吃，直至所有故障全部处理完毕，设备重新投入正常运行。

此次故障如未及时发现处理，将会引起故障范围进一步扩大，最终导致整个承压机组停运，造成更大的损失。由于陈光华同志发现及时，处理得当，避免更大故障的发生，为国家和省运会开幕期间顺利完成供水任务做出了贡献。

（汪东 陈婷）

### 营销公司多措并举确保“国庆”、“两会”安全供水服务保障工作

**本报讯** 在举国欢庆“国庆节”之际，我市喜迎“省运会”和“矿博会”的胜利召开，为了全力保障节日期间的优质安全供水，避免各类供水安全事故的发生，营销公司精心组织，认真安排部署会前安全供水服务工作，零事故圆满完成供水保障任务。

一是做好供水安全自查工作。提前对“两会”会场及全市所有接待宾馆、酒店的供水管网、水表、泵房进行全方面排查，并充分了解用户用水情况，确保供水设施完好。

二是成立供水保障小组。一方面组织安排专人、专车在会场巡视检查；另一方面充实“24小时服务救助热线”值班人员，增强了安全保障值班力量。如遇突发性供水事故，抢修人员立即赶往现场抢修。会前，营销公司抢修小组对“矿博园”内部两处排水管网进行了清理、维护，确保了会场供水管网的正常运行。

三是按照公司党委的统一部署，组织党员干部分批进驻“矿博园”会场，配合城发集团整治会场环境卫生，维持会场秩序。

（曹逸 曹琼香）



10月12日王家里水厂西边排泥间出现漏水现象，厂生产科组织维修人员进行抢修。（李泽银）

## 拖沓则是拖欠

——读《钉子精神》第八章有感

拖沓作为一个贬义词，意思是阻碍和有意拖沓，用来形容做事情拖拉、做事不爽利。

一件任务限期一周完成，有拖沓的人可能觉得自己只要三天就能办完这件事，于是去做了其他事情，结果到最后三天才开始，更有甚者拖到最后一天，通宵完成。完全没有紧迫感和压力，最后很可能因为赶工而造成工作任务漏洞百出，长久以往造成公司领导及同事的不信任，会加剧边缘化，甚至可能扔掉这份来之不易的工作，自食其果。

如果最后这份任务完成的不差，那么会对自己以后的行为不断的暗示，周而复始，反复循环。自以为最合适这

### 王家里水厂扎实开展“十进十建”活动

**本报讯** 为深入抓好“十进十建”

活动，王家里水厂党支部高度重视，多措并举，细化活动内容，实现对党员干部和公职人员宣传教育全覆盖。一是列入专题学习内容。把党章党规党纪、《监察法》宣传教育和新修

订的《中国共产党纪律处分条例》作为“两学一做”、“不忘初心、牢记使命”学习教育的重要内容，纳入到支部学习活动中；二是创新学习方式。利用QQ、微信等平台分享相关知识，使大家不拘泥于固定的时间场

所，及时的参与到线上的学习讨论交流。三是营造浓厚氛围。制作了“十进十建”宣传栏，向该厂全体职工普及了党风廉政建设相关理论、党章党规党纪和监察法，使大家在潜移默化中筑牢了廉政理念。（林晓雪）

（林晓雪）

（林晓雪）

**本报讯** 10月29日上午，建设工程有限公司党支部在党员活动室组织召开了“共产党员不信宗教”为主题的党日活动。与会党员们共同学习了《准则》中关于“共产党员不能信仰宗教”有关章节以及《中国共产党支部工作条例（试行）》等内容。纪检委员程树鹏结合《条例》、《准则》的规定，选取党员信教反面典型案例为内容讲授主题党课，对全体党员同志进行警示教育。

最后，该支部书记郝辉强调，党员不准搞封建迷信，不准信仰宗教，不准参与邪教，不准纵容和支持宗教极端势力、民族分裂势力、暴力恐怖势力及活动。（郭琼）

### 建设工程有限公司党支部开展“共产党员不信宗教”主题党日活动

**本报讯** 10月29日上午，建设工程有限公司党支部在党员活动室组织召开了“共产党员不信宗教”为主题的党日活动。与会党员们共同学习了《准则》中关于“共产党员不能信仰宗教”有关章节以及《中国共产党支部工作条例（试行）》等内容。纪检委员程树鹏结合《条例》、《准则》的规定，选取党员信教反面典型案例为内容讲授主题党课，对全体党员同志进行警示教育。

最后，该支部书记郝辉强调，党员不准搞封建迷信，不准信仰宗教，不准参与邪教，不准纵容和支持宗教极端势力、民族分裂势力、暴力恐怖势力及活动。（郭琼）

## 简讯

（冯琼）

为使王家里水厂职工了解消防基础知识，提高安全防范意识，增强个人自我保护能力，掌握对突发性火灾的应变能力，该厂于10月18日下午组织了消防演练活动。在演练中，职工熟练掌握了灭火器材的操作使用步骤及使用方法。提高职工对消防安全意识和对突发性应急火灾的处理能力。（严志勇）

10月9日，为了保证下陆分站安全生产，下陆总站组织下陆分站运行值班人员进行变压器安全操作的培训，让运行值班人员了解变压器的运行状况的巡视检查内容和突发情况应急处理，使职工进一步的熟练掌握专业技术知识和实际操作，增强职工的安全意识和自我保护意识。（程静）

我市开展全国文明城市创建工作以来，营销公司积极行动，不定期对各收费大厅和窗口部门进行检查，并对照责任清单和问题清单一项一项地督办，一个一个地整改落实到位，全面落实责任，细化工作目标，取得了显著成效，努力做好创建全国文明城市各项工作。（冯琼）

（冯琼）

“空谈误国，实干兴邦”有人流于形式化，有人敷衍了事，有人推诿搪塞。在这快节奏的当下，我们迫切需要的是沉稳，踏实，有干劲的人。在这大环境下出现了钉子精神。

以前一直提倡雷锋精神，雷锋同志是我们的好榜样，向雷锋同志学习。但在这信息爆炸的时代，节奏快的大环境下，雷锋精神太广泛，现在有太多相同的案例，导致对于雷锋精神现在都没有太深的感悟，当下成了心灵鸡汤。

但是有些人也有一些感悟，把这感悟总结出一些理论应用。物质在丰富，信仰不可灭。生活，工作的节奏再快，我们都应该沉下心来，找回内心的踏实，平静。工作是为我们提供生活基础的保障，要有一颗

尊重工作的虔诚之心，用严肃的态度对待它，而不是流于形式化，敷衍了事，推诿搪塞。换言之，我们需要的是像钉钉子一样刻苦，专研，实干的精神。这让我想起了《菊与刀》里面提到对待工作要抱着一颗感恩的心，因为给与的工作就是一种恩。不是每一个人都要站在第一线上的，各人应该做自己分内的工作。伟大的工作，并不是用力量而是用耐心去完成。一个人假如不脚踏实地去去做，那么所希望的一切就会落空。

刻苦、专研、实干、兢兢业业、自省自律，把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡，把一颗心，找回内心的踏实，平静。工作是为好，钉牢就是钉子精神。（彭书博）

（彭书博）

## 为民服务零距离

**本报讯** 9月28日，天刚蒙蒙亮，一对80岁的老夫妇相互搀扶着到了自来水中心所的门口，两位老人看着紧闭的大门，默默的就站到了门的一侧等待着工作人员的到来。没一会，门卫王师傅来到了门口，看到了两位老人，了解了情况后将老人请到了值班室休息等待。7时50分许，中心所工作人员全部就位开始了一天的工作，王师傅将两位老人带到了中心所吕所长的办公室内，反映平时家里面用水只有5吨左右，这次突然出现了40吨的高额水量，家里还有2个身患残疾的儿子，无法自行解决问题，所以老俩口着急着就起来寻求帮助，吕所长详细了解情况后马上安排中心所辜曼帮助解决老人的问题。辜曼借到任务后立即带领团员青年数人赶到老人的家对水表以及用水设施还有各个管道进行了检查，发现老人家的管道老化严重而且安装的线路存在问题，存在着漏水和被别人偷水的风险。工作人员现场研究后提议给老人家水表后重新安装一根新的水管直通他们家，废弃以前存在问题的老旧水管，老人当即表示同意，想着问题能够解决了，老人的脸上笑开了花。（辜曼）